



# 生育保险和职工基本医疗保险将合并

## 现向社会公开征求意见

本报德州12月9日讯(记者 贺莹莹) 9日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,为做好生育保险和职工基本医疗保险(以下统称两项保险)合并实施工作,根据相关要求,结合德州实际,市医疗保障局起草了《德州市生育保险和职工基本医疗保险合并实施办法(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见,公众可在2019年12月13日前将修改意见发送到dzybjjg@163.com。

据悉,本次两项保险合并是指本市行政区域内的所有用人单位在参加职工基本医疗保险的同时,为本单位在职职工

同步参加生育保险,统一进行参保登记。医疗保险关系、生育保险关系不在同一县市区的,合并实施时,原则上生育保险随医疗保险参保缴费。两项保险合并实施,统一参保登记、统一基金征缴和管理、统一医疗服务管理、统一经办和信息服务,确保职工生育期间的生育保险待遇不变,确保制度可持续。

两项保险合并后,按照全市用人单位参加生育保险和职工基本医疗保险的缴费比例之和确定新的用人单位职工基本医疗保险缴费比例。

企业用人单位缴费以本单

位上年度全部职工工资总额为基数,按7.5%的比例缴纳;职工个人缴费仍以本人上年度工资总额为基数,按2%的比例缴纳,由用人单位从职工工资中代扣代缴。单建统筹的用人单位缴费以本单位上年度全部职工工资总额为基数,按5%的比例缴纳;职工个人不缴费。

机关事业单位以本单位上年度全部职工工资总额为基数,按7.4%的比例缴纳;职工个人缴费仍以本人上年度工资总额为基数,按2%的比例缴纳,由用人单位从职工工资中代扣代缴。无雇工的个体工商户、未在用人单位参加职工基

本医疗保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员(以下简称个体参保人员)按9%的比例缴纳。

在待遇方面,生育津贴按照职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30天再乘以产假天数。具体产假天数为:女职工正常生育的为98天,其中产前可以休假15天;难产的,增加产假15天;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加产假15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天产假;怀孕满4个月流产的,享受42天产假。对职工顺产、经阴难产、剖宫产、妊娠期检查、并发症和实行计

划生育手术及计划生育手术并发症发生的生育保险统筹范围内的医疗费,分五大类实行限额结算。统筹范围内实际医疗费用超过限额标准的部分由个人负担,低于限额结算标准的,据实结算。职工分娩或计划生育手术伴危重并发症的,发生的生育保险统筹范围内的医疗费实行按项目据实结算,个人不负担。

此外,征求意见还对个体参保人员、参加生育保险男职工的未就业配偶等做出进一步要求,根据要求,公众可在2019年12月13日前将修改意见发送到dzybjjg@163.com。

## 供热效果不达标

### 中环寰慧(德州)节能热力被约谈

本报德州12月9日讯(记者 贺莹莹) 12月9日下午,德州市城市管理局、市公用事业发展中心、经开区住建管理部相关负责人对中环寰慧(德州)节能热力有限公司主要负责人进行约谈。针对居民提出的供热温度不达标、服务态度较差等问题,要求中环寰慧(德州)节能热力有限公司不断提高保证供热服务质量,切

实提高供热温度,确保居民温暖过冬。

11月6日以来,市12345热线办公室受理中环寰慧(德州)节能热力有限公司热线投诉455起,约占全部投诉的10%,投诉占比远远超出供热服务占比,且呈现居高不下趋势,仅12月6日当天就达70起。

在12月9日下午的约谈过程中,相关部门负责人要求中

环寰慧(德州)节能热力有限公司要认真研究解决问题的办法和措施,与热源单位搞好协调对接。组织人员深入换热站、居民小区和住户家中,进行排查、走访,确保供热温度达标。要求供热企业购置一批温度计,安装在部分居民家中,实时监测用户家中温度,出现供热不达标的情况及时解决。

## 乐陵市云红街道

### 扎实开展贫困户住房大排查

云红街道党工委心系困难群众,贫困户住房安全问题是他们最牵挂的事情,党工委书记韩玉杰亲自挂帅督办贫困户危房改造全覆盖,举全街道之力,做好农村危房改造工作,确保政策落实到位。

由街道扶贫办联合驻村第一书记、党建特派员、包村干部、村两委干部一行本着“实事求是、全面调查、认真走访、如实登记”的原则,共同梳理统计

全街道所有建档立卡贫困户的危房数量,对其进行排查,做到摸清底数;对所有危房进行危险房屋鉴定,根据鉴定结果制定计划和实施方案,确保每一户都能住上“安心房”,确保街道建档立卡贫困户危房改造这项惠民政策落到实处,切实做到精准脱贫不落一人。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 孙文丽 通讯员 符笑语)

## 乐陵经济开发区

### 开展扶贫专岗业务技能培训

为提高扶贫专岗人员在护理老人及孩子方面的业务技能,提高服务意识,12月7日,乐陵经济开发区扶贫站联合开发区妇联在五合社区党群服务中心举行阳光大姐公益护理讲座,邀请乐陵阳光大姐服务有限公司的曲战双经理讲解老年和婴幼儿方面的护理知识。

课上,曲经理用人体模型做

演示,其中涉及到如何和老人沟通、翻身、洗澡、洗头、饮食搭配等内容,在场观众聚精会神听讲。

讲座即将结束,扶贫专岗人员向专家提问护理的有关问题,曲经理耐心逐一解答,得到扶贫专岗人员的一致认可,表示会在日常专岗服务中,增强服务技能,更好的服务贫困人员。(通讯员 宋园园)

## 乐陵经济开发区“扶贫+助困”模式 提升贫困户满意度

“胡主任这一年多的帮扶,不仅给我找了工作,还给我的孩子上了户口,解决了我这些年心头的大愁事!”乐陵经济开发区毛西村贫困户庄玉才激动地说。

据悉,自开展精准扶贫工作以来,乐陵经济开发区派驻帮扶责任人精准对接贫困户,在精准施策的基础上,通过“扶

贫+助困”模式,帮助贫困户增加收入,解决困难,着力提高贫困户自主脱贫能力,提升贫困户满意度。

“很多贫困户致贫不仅仅是因为收入问题,而是生活中长年累月积累的困难,压得贫困户没有脱贫的动力和信心,要想从根本上让贫困户脱贫,就要帮助他们解决这些困难。”

乐陵经济开发区党工委书记谭在牲如是说。

本着这样的理念,乐陵经济开发区帮扶干部定期入户走访贫困户,了解贫困户生活状况及困难,并积极帮助协调解决。截至目前,乐陵经济开发区帮扶干部共帮助贫困户解决户口、意外事故处理、金融贷款等困难30起。(通讯员 宋园园)

## 乐陵经济开发区创新“党建+扶贫”模式 发挥党员大作用

“俺们都是义务劳动,开垦出这43亩地种小麦,收获后扣除麦种和化肥钱俺们就换成油啊、面啊的,给小区里的孤寡老人、贫困户送去。”正在忙着给麦子浇水的老党员石凤良高兴的说。

自去年开展党员活动日以来,乐陵经济开发区将基层党

建与扶贫开发紧密联系在一起,通过创新党建管理模式,激励各村党员积极帮扶贫困群众,党员意识不断增强,自觉发挥先锋模范作用,在各村之间掀起一股党员带头发挥作用的比拼热潮,得到群众的一致好评。

截至目前,毛东村党员带领群众为贫困户修路20米,潘

家村党员带头为贫困户捐款4300元,石家村老党员自发组织开垦闲置土地43亩帮扶孤寡老人及贫困户,贾庵村党员自费开垦闲置土地160亩用于发展边角经济,其余村以打扫卫生、修理健身器材等方式发挥党员带头作用,助力扶贫攻坚。

(通讯员 宋园园)

## 杨安镇

### 爱心企业慰问贫困户

近日,杨安镇20余家调味品企业开展助力扶贫爱心活动。

此次爱心活动爱心企业为贫困户赠送了米油和过冬棉衣、棉被,真情帮扶暖人心,并叮嘱他们注意保重身体、注意防寒保暖,并向贫困户宣传扶贫惠民政策,把党的温暖送给他们,用实际行动助力杨安镇脱贫攻坚帮扶工作。(通讯员 刘苹)